
Consiglio Comunale INT 146 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
INSTALLAZIONE  DI  TELECAMERE  DI  VIDEOSORVEGLIANZA  IN  VIA 
NIZZA – TRATTO TRA VIA PASSO BUOLE E CORSO MARONCELLI.

Il Consigliere Comunale Fabrizio Ricca,

Premesso che:

-  nel  corso  di  incontri  istituzionali,  tavoli  sulla  sicurezza  e  interlocuzioni  con  la  Prefettura, 
l’Assessore alla Sicurezza aveva annunciato l’impegno dell’Amministrazione comunale a reperire 
le risorse necessarie per l’installazione di telecamere di videosorveglianza nel tratto di via Nizza 
compreso tra via Passo Buole e corso Maroncelli;

- il tratto di via Nizza indicato rappresenta un’area particolarmente sensibile e strategica per la città,  
caratterizzata da un elevato transito pedonale e veicolare e da una presenza consolidata di fenomeni 
di spaccio, microcriminalità e degrado urbano;

- l’area in oggetto è stata oggetto di ripetute segnalazioni da parte dei residenti  e delle attività 
commerciali  della  zona,  oltre  che  di  interventi  di  vigilanza  rafforzata  da  parte  delle  Forze 
dell’Ordine;

- l’installazione di un sistema di videosorveglianza rappresenta uno strumento fondamentale per il 
presidio del territorio, la prevenzione dei reati e l’efficacia delle attività investigative, in linea con le 
politiche di sicurezza urbana e di tutela della legalità;

- ad oggi, non sono stati forniti aggiornamenti ufficiali e documentati sullo stato di avanzamento 
dell’impegno assunto, lasciando i cittadini in una situazione di incertezza rispetto alle misure di 
sicurezza promesse.

Considerato che:

- l’assenza di un cronoprogramma definito e di comunicazioni ufficiali impedisce una valutazione 
chiara  dell’effettivo  impegno  dell’Amministrazione  sul  tema  e  non  consente  di  monitorare  la 
realizzazione di un’opera attesa e ritenuta necessaria dai cittadini;

il tema della sicurezza urbana richiede interventi tempestivi e coordinati, anche mediante strumenti 
tecnologici di supporto alle Forze dell’Ordine, senza rinvii o incertezze che possano alimentare il 
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senso di abbandono nei quartieri interessati.

Interpella

L’Assessore competente per sapere:

1.  Se  l’Amministrazione  confermi  l’impegno  assunto  in  sede  istituzionale  e  pubblica  riguardo 
all’installazione di telecamere di videosorveglianza nel tratto di via Nizza compreso tra via Passo 
Buole e corso Maroncelli, e in caso contrario quali siano le motivazioni che hanno determinato un 
eventuale ripensamento;

2. Quali siano le risorse economiche effettivamente stanziate o previste per l’intervento e se sia 
stato individuato un finanziamento dedicato, anche in coerenza con eventuali contributi regionali o 
nazionali destinati alla sicurezza urbana;

3. Se sia stato predisposto un cronoprogramma dettagliato con le fasi di progettazione, acquisizione, 
installazione e collaudo, indicando i tempi previsti per ciascuna di esse e la data entro cui si prevede 
l’attivazione delle telecamere;

4. Se siano state individuate le ditte o i soggetti incaricati della progettazione e della realizzazione 
dell’impianto, nonché le modalità di manutenzione e gestione del sistema, compresa la connessione 
con la rete di controllo delle Forze dell’Ordine;

5. Se l’Amministrazione intenda adottare misure alternative o integrative, in attesa dell’installazione 
delle telecamere, per garantire il presidio dell’area e la tutela dei cittadini, quali un incremento delle 
pattuglie, l’installazione di ulteriori punti luce, interventi di riqualificazione urbana o altre iniziative 
di prevenzione del degrado;

6. Quali criticità siano state riscontrate fino ad oggi nel percorso di realizzazione dell’intervento e 
quali  azioni  siano  state  intraprese  per  superarle,  garantendo  comunque  la  rapidità  e  l’efficacia 
dell’intervento.
 

Torino, 18/02/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Fabrizio Ricca
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